

崭露头角

一九三九年，里根又拍了一些B级影片。里根在这些影片的表演中，都没有什么大的成功，唯一的收获是里根在这段时间遇到了二十四岁的美丽女星珍·惠曼。他俩首次携手拍摄《军校新学员和姑娘》一片时就堕入情网。一九四〇年一月二十六日，他们在好莱坞结婚。



里根扮演的足球英雄吉甫

一九四〇年，里根的机会来了，华纳公司决定拍摄一部名为《克劳特·洛克尼——全美代表队》的影片。片中传奇式的主人公是足球英雄乔治·吉甫。里根非常想扮演吉甫这个角色。为了这个角色，他甚至自己动手编写一个剧本。为了争取这个角色，他拿出大学时代的球队照片给导演看。当他获得这个角色后，他为这个角色注入了生命，银幕上的吉甫仿佛就是大学时代的里根，因而他在这部影片中获得了非常出色的成绩。影片演出后，影评界对此片的评价不算太高，却一致称赞里根在此片中的精湛表演。

里根后来对人说：“吉甫这个角色使我的戏路宽广不少，过去我专门扮演电台播音员和揭露犯罪的新闻记者。”从四〇年起，他在影坛上开始步入坦途。四〇年中还拍摄了一些较好的片子，其中最好的是和他的夫人珍·惠曼合演的短片《如何提高你的高尔夫球技术》以及《九条性命还不够》，他在片中扮演一个查清了犯罪案情的新闻记者。

从四〇年的《全美代表队》到四一年拍摄的《金石盟》，里根在好莱坞的声誉日益升高，达到主演A级片的红星水平，也奠定了他在好莱坞的地位。在四〇年到四一年间，里根被评选为“五位明日之星”之一。

《金石盟》

真正使里根一举成名的影片，是一九四一年华纳

公司拍摄的《金石盟》。这是由山姆·伍德导演的A级片。影片的内容是一位年轻的运动员麦考和一个医生的女儿兰迪（由安秀丽丹扮演）相爱。女郎的父亲戈登医生反对他俩的婚事。在一次意外的铁道车祸中，麦考的双腿受伤。戈登医生为了惩罚他，在他处于昏迷状态中切断了他的双腿。

里根为了演好麦考这一角色，下了很大的功夫。他反复体验着一个运动员忽然发现自己失去双腿时的心情。为了在那最关键的时刻说好台词，他几个星期来一直对着镜子练习，还访问一些朋友、医生和真正被截断腿的人，以充实对角色的理解。拍片时，里根没有躺下，也不能坐直，（他的双腿穿过床垫的窟窿，伸进床下的一只箱子里。）当他在被单里找不到已被截去的双腿时，悲痛欲狂，两眼显得十分恐怖旋又转变为呆滞。他尖声地叫喊：“兰迪！兰迪！”当她冲进屋子时，他用了一种感人肺腑的声音发出了这段台词：“我的其余部分到哪儿去了？”读到“我”（原文是宾语，在句尾）这个字时，完全转变为另一种音域，极度悲痛，哀婉动人，感人至深，赢得了无数观众同情之泪。里根的这段表演，完全符合剧情发展的特点，真可称得上一个杰作！

这部影片演出后，最权威的影评杂志《纽约人》和《洛杉矶时报》对全片的制作和里根的演出给予了最高的评价。《金石盟》的成功，使里根一下跃居好莱坞红星之列，并使他在以后的四年中为华纳公司拍摄了三十一部影片，其中不少是A级片包括与秀兰邓波

儿合演的《哈根女郎》。同时他在华纳公司的周薪一下子从八百美元提高到二千美元，以后又加到三千五百美元。在影城好莱坞，收到影迷来信的明星，除了埃洛弗林外，他是最多的了。



珍·惠曼的新郎里根

阿根廷成立全国性的电影评介委员会

为了促进电影事业的发展和人们对各种影片内容的了解，最近，阿根廷议会批准建立了一个全国性的电影评介组织。这个组织主要是由政府的文化、教育、儿童保护机关以及一些私人机构的代表组成电影评介委员会，负责对影片进行分类，客观地向观众介绍各种影片内容。指导成年观众怎样正确地理解影片中反映的人物和事件。同时确定哪些影片适合儿童们观看，哪些不适合儿童们观看，哪些影片可以在父母的陪同下观看。电影评介委员会的工作，目的就是保护儿童、青少年们的身心健康，提高人们对电影的鉴别和欣赏能力。

范守平 编译

《母女情深》获五项奥斯卡奖

一九八三年美国故事片《母女情深》获得了今年五十六届奥斯卡奖评选的十一项提名，包括最佳影片奖、最佳导演奖、最佳电影剧本奖和电影剪辑奖的提名。该片的两名女主角和两名男主角都分别双双被提名为最佳女演员和最佳男演员。经过激烈角逐，最后评定该片获得五项奥斯卡奖，即最佳影片奖、最佳导演奖、最佳剧本改编奖、最佳女主角奖和最佳男配角奖。

杨克芳、戴文年